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ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA 

MARIA DAS BARREIRAS – ESTADO DO PARÁ, 1º PERIODO DA 2ª SESSÃO 

ANUAL DA 10ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL, EM 23 DE 

MARÇO DE 2026. 

 

MESA DIRETORA 

PRESIDENTE: ANTONIO MARCOS LUCIANA 

VICE-PRESIDENTE: ELISSONETH CARDOSO DA SILVA  

SECRETÁRIA: JÚLIA DE ABREU FONTENELLE LOPES 

 

Aos vinte e três dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, às vinte 

horas e quinze minutos, no Plenário da Câmara Municipal de Santa Maria das Barreiras, 

Estado do Pará, sita na Rua Getúlio Vargas, s/n° - centro, cidade de Santa Maria das 

Barreiras - Pará, o Senhor Presidente Antonio Marcos Luciana usando de suas 

atribuições legais, cumprimenta os presentes; determina à Secretária a verificação de 

“quórum”; com a ausência justificada do Vereador Wanderson Ferreira da Silva e 

Vereador Isaías Pereira de Sousa. Convida as autoridades presentes para ocuparem as 

cadeiras da Tribuna de Honra; solicita a todos a colocarem-se em pé para saudarem as 

bandeiras Nacional, Estadual e Municipal; solicita à Secretária para realizar a leitura de 

um trecho bíblico. Em seguida, invocando as bênçãos de Deus, para o bem do 

Município, o Senhor Presidente declara aberta a 4ª Sessão Ordinária, 1° Período 

Legislativo da 2ª Sessão Anual da 10ª Legislatura da Câmara Municipal de Santa 

Maria das Barreiras – Estado do Pará.  Em seguida, o Senhor Presidente anuncia o 

Pequeno Expediente, e determina à Secretária que realize a leitura dos expedientes: 

Decreto nº 547/2026 do gestor municipal que regulamenta o procedimento para 

execução das emendas individuais impositivas à Lei Orçamentária Anual e dispõe sobre 

os critérios para a configuração de impedimento de ordem técnica. Ofício nº 83/2026 do 

Gabinete do Prefeito Municipal solicitando à Câmara Municipal a aprovação de uma lei 

complementar visando a regulamentação da aplicação das Emendas Impositivas ao 

orçamento municipal. Indicação nº 92/2026 – autoria do Vereador Johnys Neris 

Santiago, que indica que seja oficiado ao Gestor Municipal para que determine a 

Secretaria Municipal de Obras o retorno dos maquinários para a Colônia Coração, 

visando a conclusão dos aterros que ficaram faltando serem feitos. Indicação nº 

93/2026 – autoria da Vereadora Elissoneth Cardoso da Silva, que indica que seja 

oficiado ao Gestor Municipal para que determine a Secretaria Municipal de Saúde a 

aquisição e instalação de campainhas nos quartos do Hospital municipal de Santa Maria 

das Barreiras e no hospital distrital de Casa de Tábua. Indicação nº 95/2026 – autoria 
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da Vereadora Elissoneth Cardoso da Silva, que indica ao Prefeito Municipal a 

necessidade de construção de um aterro próximo à BR-158, em frente ao restaurante 

Bom Prato, na Agrovila, município de Santa Maria das Barreiras. Indicação nº 97/2026 

– autoria da Vereadora Elissoneth Cardoso da Silva, que indica ao Prefeito Municipal a 

necessidade de construção de um aterro na rua em frente à residência do Senhor Felipe, 

na Agrovila, município de Santa Maria das Barreiras. Conforme Resolução n° 08 de 19 

de dezembro de 2005, o Senhor Presidente determina ao Secretário que realize a leitura 

de 02(dois) artigos do Regimento Interno da Câmara Municipal. Em seguida, o 

Senhor Presidente concede a palavra aos Vereadores e Vereadoras inscritos para 

comunicarem falecimento, renúncias, congratulações ou requerer leitura, retificação ou 

impugnação da ata por dois minutos. O Vereador Alduídes Amâncio de Souza apresenta 

suas condolências à família enlutada pela perca do Senhor José de Arimatéia conhecido 

por Mater, proprietário de um restaurante na Beira do Rio. Era um amigo, um parceiro 

de todos nós. O Vereador Jhonys Neris Santiago faz uso da palavra e apresenta suas 

condolências à família e também ao Senhor Almirão, Nonato de Souza Nascimento e 

apresentar solidariedade a todos. A Vereadora Erivania de Souza Araújo faz uso da 

palavra e mostra-se solidária à família do Senhor José de Arimatéia Silva pelo 

falecimento de uma pessoa muito amiga. A Vereadora também apresenta seus 

sentimentos de pesares à família do Senhor Almirão (Nonato de Souza Nascimento). A 

Vereadora Júlia Fontenelle faz uso da palavra e também apresenta sua solidariedade 

mediante ao falecimento do senhor Nonato de Souza Nascimento, conhecido por 

Almirão e que Deus possa amenizar essa tristeza de tão grande perca. Não havendo 

mais vereadores e vereadoras a se manifestar, o Senhor Presidente anuncia o Grande 

Expediente e determina ao Secretário, que realize a leitura de projetos de leis, vetos, 

projetos de decretos legislativos, projetos de resoluções, pareceres e demais 

proposições. Não havendo matérias a serem lidas, o senhor Presidente concede a palavra 

aos Vereadores e Vereadoras inscritos para apresentarem suas indicações, moções, 

requerimentos e decretos. A Vereadora Elissoneth Cardoso de Filho. faz uso da palavra, 

cumprimenta a Mesa Diretora, os vereadores e vereadoras, tribuna de honra e demais 

presentes à sessão. Em seguida, apresenta suas indicações, justifica-as e pede dos 

demais parlamentares para que seus pedidos sejam atendidos pelo Gestor Municipal. 

Em seguida, o Senhor Presidente concede a palavra aos Vereadores inscritos para falar 

sobre Tema Livre por três minutos. O Vereador Alduídes Amâncio de Souza faz uso da 

palavra e comenta sobre o Evento religioso que aconteceu na Assembleia de Deus 

CIADSETA em Casa de Tábua. Muita gente esteve presente nesse importante evento e 

agradece a Deus por tudo que tem acontecido. O Vereador comenta também sobre a 

ação do Presidente está perseguindo o vereador por não concorda com suas ações 

devido a situação de que extrapolou em relação ao posicionamento da eleição da Mesa 

diretora com bastante meses de antecipação. Entrou com mandado de segurança para 

cancelar essa eleição, porque ninguém age dessa forma. Fala que o presidente tem agido 

com marcação contra sua pessoa. As viagens que realiza, o presidente não autoriza 



ESTADO DO PARÁ 
PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA MARIA DAS BARREIRAS                                                                                                    
                                    AV. GETÚLIO VARGAS – FONE(94)3319-3270 – CENTRO CNPJ 34.669.101/0001-71                                                          

CEP 68.565-000 Santa Maria das Barreiras- Pará/casadeleissmb@gmail.com 

_____________________________________________________________________________ 

 

diárias para o vereador e o combustível também está cortado. O Vereador Felipe Reis 

comenta sobre o falecimento de um bebê devido a falta de humanidade da Gestão e que 

o falecimento ocorreu em Casa de Tábua após tomar a vacina no Posto de Vacina. Em 

seguida, o Vereador solicita que a mídia passe o vídeo da mãe com o bebê sendo 

vacinado. O vereador chama a atenção também onde a enfermeira que está aplicando a 

vacina se encontra sem luvas porque não tem material no posto de vacina. Depois do dia 

das quatro vacinas o bebê passou mal e foi para o Regional, mas acabou falecendo. A 

saúde do município de Santa Maria das Barreiras está acabada por causa da gestão 

municipal, mesmo tendo ótimos profissionais. O Senhor Presidente anuncia a Ordem 

do Dia. Não havendo matéria o Senhor presidente passa para a Palavra Franca. O 

Senhor Presidente concede a palavra aos Vereadores e Vereadoras inscritos para falar 

por cinco minutos. Os pronunciamentos dos parlamentares encontram-se gravados em 

arquivos da Câmara Municipal e também no endereço eletrônico do youtube.com 

(https://youtube.com/live/HvJDPhV9IQc?feature=share). Em seguida, o Senhor 

Presidente passa a presidência ao Vice-Presidente e cumprimentando todos os presentes, 

apresenta suas considerações; responde ao Vereador Alduídes Amâncio de Souza sobre 

a questão da eleição da Mesa Diretora para o biênio 2027/2028 e que tudo foi realizado 

dentro da legalidade e transparência. Agradece a presença do Gestor Municipal por estar 

presente nessa sessão pois é uma honra ter o representante do poder público municipal 

na sessão ouvindo as demandas. Voltando à presidência, o Senhor Presidente encerra a 

presente sessão vinte e duas horas e vinte e cinco minutos. Os Vereadores e Vereadores 

presentes foram: Antonio Marcos Luciana-União Brasil, Elissoneth Cardoso da Silva-

PR, Erivânia de Sousa Araújo Aguiar-PSD, Jhonys Neris Santiago-União Brasil, Júlia 

de Abreu Fontenelle Lopes-PRD, Linjandelson Alves Mundoca-MDB, Luiz Felipe 

Carvalho Reis, Marco Manoel Pinto Cunha-PRD. Eu, Júlia de Abreu Fontenelle Lopes, 

Secretária Legislativa, lavrei esta para ser lida e assinada. 

4ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Santa Maria das Barreiras – Pará em 23 de 

março de 2026. 

 


